

# 市婚姻登记处：暖心服务为爱助力

本报讯 2月14日，市婚姻登记处迎来了年后首个领证小高峰。为确保每对新人能顺利、愉快地完成婚姻登记手续，市婚姻登记处提前谋划、精心准备，以暖心服务为新人送上真挚的祝福。

记者在市民政局婚姻登记处看到，工作人员正在为前来办理结婚登记的新人进行身份核验、办证。不少已经领到结婚证的新人幸福地拍照留念，脸上洋溢着甜蜜和幸福。为了确保每一个环节都顺畅无误，志愿者们也忙碌在各个角落，他们身穿红色马甲，成为一道亮丽的风景线。当天，市婚姻登记处还为新人准备了惊喜，不仅有精心制作的糕点，还邀请了婚姻家庭辅导老师为新人们



进行婚前辅导。

此外，市卫生健康局现场向新人们发放优生优育、生育政策等相关宣传单，为新人提供专业的健康咨询和指导，通过宣传普及及相关知识，帮助新人们更好地了解生育政策。（记者 郑雪纯）



## 趣味游园会 开启新学期

2月14日，明珠幼儿园举行“如期而至，迎春归来”新学期开学游园会，结合传统文化和季节特色，为孩子们打造了一场富有仪式感和童趣的开学典礼，让孩子们感受节气变化的魅力，体会中国的传统文化。（记者 宁文武）

本报讯 在大部分人的印象里，手机NFC功能只是用来刷公交卡或快捷支付的。但你可能不知道，骗子已经盯上了这个便捷功能，将它变成偷走你银行卡存款的“提款机”。只需几步操作，几万元甚至几十万元就可能在眼皮底下被刷走。

### 案例一

李先生接到一个自称是航空公司客服电话，对方称其航班因机械故障被取消，并询问是选择改签还是退票。李先生选择改签，对方进一步表示因已为其购买保险，可退还300元到银行卡，但需通过“企业支付”操作。

在对方的指引下，李先生使用招商银行卡在抖音平台开通了“放心借”服务，并按照对方要求分两次借款共10万元。

随后，对方要求李先生下载名为“NFO-X”的软件，并通过手机NFC功能进行刷卡操作。李先生按指示完成了两笔大额交易，当对方要求进行第三次刷卡时，李先生察觉异常，但已被骗9.8万元。

### 案例二

罗女士接到陌生来电，对方谎称其已开通“抖音会员直播服务”，如不取消将扣除高额费用。罗女士添加了对方的客服QQ，并下载了两个APP安装包，其中一个为会议类软件，另一个则是远程支付工具。

开启屏幕共享后，罗女士的手机被远程控制，甚至出现自动黑屏的情况。

随后，对方要求罗女士将银行卡贴近手机的NFC识别区域，并指示她不要操作手机。不久后，对方发送“关闭会员成功”的虚假消息后断开联系。罗女士与家人检查后发现，银行卡内的钱已被转走。

### NFC是什么

NFC是近场通信技术（Near Field Communication）的缩写，是一种短距离无线通信技术，允许设备在10厘米内进行数据交换。

日常生活中使用手机的NFC功能，应使用安全的应用程序和支付系统，避免随意进行陌生支付操作。

### 诈骗手法分析

骗子伪装正规身份，以“航班故障”“会员扣费取消”为由，引起受害者紧张情绪，利用紧急感降低其警惕性。然后要求受害者通过NFC功能，将银行卡信息与虚假软件绑定，直接读取并转移卡内资金。骗子会使用屏幕共享等技术，让受害者误以为对方是正规操作，进一步增加信任度。在骗子发送虚假的“成功取消”消息后，受害者容易放松警惕，延迟发现资金被盗。

### 警方在此提醒广大市民：

1. 警惕“客服”来电：接到自称客服的电话，务必核实其真实身份，尤其是涉及改签、退款等敏感信息时。
2. 慎用NFC功能：避免随意通过NFC功能进行陌生支付操作，谨防被盗刷。
3. 拒绝屏幕共享：任何要求打开屏幕共享或远程协助的操作均应高度警惕，避免泄露个人信息。
4. 及时止损：一旦察觉被骗，应立即拨打银行客服电话冻结银行卡，并报警处理。

（来源：公安部刑侦局）

『碰』一下钱就没了 手机这个功能被骗子盯上了



弘扬文明新风，建设美好家园

